

不顾父亲反对，甘做护理“苦差”

中山路街道退休干部李元香牢记共产党人使命，一辈子甘愿奉献

【晚晴风采】

□文/图 半岛全媒体记者 王一婷

幼年时的她生活在一个老弱妇孺家庭，历经艰苦贫困和举家躲藏，直到12岁才见到亲生父亲；青年时的她不顾父亲反对，毅然选了护理这份“苦差”，还考上了副高级护理职称；老年时的她退了休却闲不住，哪里需要就去哪儿，跟社区孤寡老人还结了帮扶对子。她就是今年79岁、家住中山路街道观海山社区的退休干部李元香。近日，记者采访了她。

金钗之年 才识父亲真实面容

1939年，李元香出生在东营广饶一个贫困家庭。自小与年迈的祖母、辛勤的母亲和兄长生活在一起。她的身边没有掌事的父亲，也没有一个能操持农事的叔伯，绝大多数的田地活儿需要母亲请村里人帮忙。待李元香长大些，才渐渐从祖母口中得知了父亲和她三个叔伯的特殊身份——中共地下党员，也理解了家人的处境。

12岁正直金钗之年，李元香接到了让她这辈子都难以忘却的消息：跟父亲见面。她第一次出了远门来到青岛，竟然



李元香在剪纸。

在人群里一眼认出了父亲。记忆里的父亲是宠爱她的，唯独将她留在身边，供她上学读书。但是父亲又是深沉的，言语不多，他有很多秘密从来不诉说，她知道那是对党的忠贞。

桃李之年 叛逆选择护理“苦差”

一直以来，李元香都是父亲眼里的

“乖女儿”但当她毫不犹豫地报考护校时，本来打算让她学术深造或干些清闲工作的父亲，又惊讶又生气。“那时候的护士工作就是照顾人，端屎送尿都是常事。父亲不希望我接下这个‘苦差事’。”

从护校毕业后李元香就到青岛市人民医院（今青岛口腔医院）参加了工作。从一名小护士经过层层选拔，后来晋升为护士长，还凭借自己的努力，通过了副高级护理职称考试。她心里还

有一个愿望，就是像父亲一样成为共产党员。她前前后后写了5次入党申请，经过了重重考验，终于在1989年、50岁时如愿以偿。

古稀之年 社区里外施展本领

在医院忙了大半辈子，1995年李元香退休后突然闲下来，一时很难接受。于是她决心在另一个舞台上施展才华，她将党组织关系转到社区。打针、护理、量血压、讲授保健知识……这些李元香拿手的本领，只要社区有居民需要，她就去帮忙。

70多岁时，李元香还在社区学到一技之长。李元香剪出的作品都是成套、有系列的。人物有金陵十二钗、水浒一百零八将、五十六个民族，民俗有福祿寿喜、川剧脸谱、十二生肖……“街坊邻里有家里人结婚的，想讨个‘喜’字的，我都乐意送上。”晚年的李元香在忙碌中继续享受着那份快乐与幸福。



市南
老干部之家
微信公众号

毕业生见习，选择越来越多

市南区新增4家高校毕业生就业见习基地，欢迎更多单位加入助力



□半岛全媒体记者 高晓飞 通讯员 张会娟 报道

本报讯 近日，为解决高校毕业生就业压力大，就业渠道不畅等问题，市南区人社局新增二更文化传媒（青岛）有限公司、河北银行、劳谦律师事务所、金柚网人力资源公司4家单位为市南区高校毕业生见习基地，并举行揭牌签约仪式。见习基地将会为高校毕业生提供一个见习培训的平台，为毕业生提升工作技能

和就业竞争力，提供了宝贵的机会。

据了解，根据市人社局关于高校毕业生就业见习基地的建立要求，市南区目前共有47家见习基地，全年可提供1600余个见习岗位，现已接收656名毕业生进行见习。毫无疑问，市南区高校毕业生就业见习基地的全面建设，进一步丰富拓展了市南区的见习岗位，充分发挥了就业见习对就业的促进作用，更为毕业生们提供了更多的机会和选择。

据介绍，为加强高校毕业生就业见习基地建设，规范见习基地管理，市南区仍积极面向全区企业征集适合高校毕业生的见习岗位，不断壮大高校毕业生见习基地队伍，如果您的单位也想为毕业生就业助力，不妨拨打电话0532-68896026进行咨询。

教堂广场摆起爱心摊，吸引200余游客参与

观海山社区开展“慈善一日捐”义卖活动



参加爱心义卖的学
生合影。

【博爱中山】

□文/图 半岛全媒体记者 王一婷 报道

本报讯 爱心涌动，与爱同行。7月13日上午，观海山社区联合德县路小学、江苏路小学、太平路小学的爱心人士和家长们，齐聚天主教堂广场开展了“慈善一日捐”义卖活动。活动新鲜而富有意义，吸引了200多名游客和居民前来观看和参与其中。

活动中，学生们把从家里携带的书籍、玩具等爱心物品摆到自己的“摊位上”，广场一下子变成了热闹的集市。细心的学生自己手写设计了色彩绚丽的广告牌，用于招徕顾客。他们表现得落落大方，遇到前来询问的顾客，一一向他们解答，显得很专业。还有一部分学生化身“卖报员”，主动出击，向过往的居民游客和沿街商铺等售卖报纸。整个义卖现场很是热闹，而这些摊主的收获也值得称赞，短短一个小时内，大多数爱心物品都找到了新的主人，所有报纸也全部售空。

“我看到新郎新娘拍婚纱照，就祝福他们白头到老、珠联璧合、早生贵子，叔叔阿姨很高兴，听说这是献爱心，特别乐意购买我的报纸。”太平路小学学生李冠昱传授了自己的“售卖秘籍”。而现场还出现了一位“老”摊主，他就是已经升入初中的刘鸿宇同学。别看他刚14岁，人家做爱心志愿者已经6年了。活动当天就是他和两名同学司文、范培硕一早“进货”，给学生们运送报纸的。在活动结束后，刘鸿宇还帮忙清点钱款，将所收善款投入到爱心捐赠箱内。

本次“慈善一日捐”系列活动，不仅受到了学校、家长和学生的支持，还获得了志愿者团队和爱心居民的支持。当天下午，在观海山社区还开展了一次爱心捐款活动，社区先锋志愿者团队、巾帼志愿者团队以及热心居民前来，将善款投入到捐赠箱内。据观海山社区工作人员介绍，所有募集到的资金除定向捐赠外，将全部用于本区低保及边缘家庭、特殊疾病、孤儿寡老、贫困残疾人、困难学生、遭遇突发灾害等困难群众救助。

防火有攻略，咱们得记牢

电器需降温，家庭防火教育，常备灭火器……谨防火灾隐患



□半岛全媒体记者 王一婷 整理

生活中，大部分家庭火灾的发生是由于人们疏忽大意造成的。对此，本报整理出几大攻略，提醒咱居民安全用火用电，尤其是在遇到不同的火源时，要正确应对处理。

攻略一：用火用电，留人照看。很多

火灾都是因为家中做饭时或者烧饭时，家里的人看电视睡着，或者离开而导致起火事故。

攻略二：超时使用，电器“降温”。现在家中电器普遍较多，使用的时间尽量不要超过24小时。

攻略三：发现异味，谨慎应对。如果家里有天然气或液化气罐存在异常气味，务必打开门窗，避免出现静电火花的现象。

攻略四：使用明火，清理周边。家里如果长期点一些明火，比如香烛等，在使用这些明火时，务必清理附近的可燃物。

攻略五：家有萌宠，提早“上课”。家里有孩子的，一定要尽早对孩子做好消防安全教育，千万不要在家里玩火，教会孩子一些消防安全常识和逃生的知识。